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Kis fekete pályázat 2023 

A motívumtól az alkalomig 

A Hagyományok Háza meghirdeti a 2023-as Kis fekete pályázatot népi kézművesek, 

iparművészek, tervezők, designerek számára. 

I. Téma és történeti kitekintés 

A pályázat témája a 19. századi főúri divatban megjelenő népi motívumok feldolgozása. 

A hozzá tartozó inspirációs anyagot a Magyar Népi Iparművészeti Múzeum 

gyűjteményéből, a háziipari szövetkezetek elterjedésének idejéből válogattuk. E 

műtárgyak motívumaiból, formáiból és technikai megoldásaiból építkező 

öltözékkiegészítők és modern öltözékek készítésére hívunk minden alkotót! 

 

Az inspirációs anyag és a felkészülést segítő bibliográfia a következő URL-címen érhető 

el: 2023. március 1. 

 

Az 1880-as években az ipari forradalom és az urbanizáció a társadalom minden rétegét érintő 

változást hozott. A gazdasági átalakulásnak egyik eredményeképp létrejöttek a háziipari 

szövetkezetek. A főúri körökből induló kezdeményezés, újra felfedezve a falusi kézművesség 

értékét, divatot teremtett a magyar díszítőművészet elemeinek felhasználásával. Ez egyfajta oktatási 

rendszerként újraélesztette a falusi kézműves iparűzést, és lehetőséget biztosított a megélhetés 

kiegészítésére. 

A kalotaszegi Gyarmathy Zsigáné nemesi származásának és széles kapcsolati hálójának 

köszönhetően világszerte elterjesztette a kalotaszegi varrottast. Az 1885. évi Országos Általános 

Kiállításon bemutatott egy teljes kalotaszegi szobát, melynek sikerét újabb nemzetközi kiállítások 

követték. Nemsokára párizsi boltokban árulták a magyar motívumok ihlette új kollekciókat és a 

királyi udvar rendelt ünnepi terítőt a kalotaszegi hímző asszonyoktól. A mozgalom másik 

kiemelkedő alakjaként Izabella főhercegnét emlegethetjük, aki az Izabella Háziipari Egylet 
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megalapításával 65 Pozsony környéki falut látott el hímezni valóval. Az 1868-as oktatási törvény 

kötelezővé tette a rajzoktatást, így mindenki által ismertté váltak az ornamentika gyűjtemények, 

mintarajzok. Ez a művészeti ágak mindegyikére hatást gyakorolt. A magyar minták az építészethez 

kapcsolódó díszítőművészetektől kezdve a bútorokig, a nyilvános és a privát terekbe egyaránt 

eljutottak. A historizmus és a szecesszió számára ihletésül szolgáltak a népi kultúra egyes területei 

már a 18. századtól. A 20. századi modern iparművészek számára elsősorban a kézimunkák, a 

fafaragás és a fazekasság szolgált kiindulásul. 

 

II. A pályázat célja 

 A magyar kultúrában előforduló változatos motívumok, technikák, formák minél 

szélesebb spektrumának megismertetése. 

 A népi mesterségek formakincsének, motívumkincsének és technikai tudásának 

aktualizálása a mai kor alkalmi öltözködéskultúrájába illeszkedően. 

 Hídképzés a népi és a kortárs iparművészet képviselői közt. 

 Felhívni a figyelmet a 19. századi mozgalom eredményeire a divatban, és bemutatni az 

akkori tervezők munkáit, akik hasonlóan egy felfedezett motívum és formavilágból 

kiindulva alkottak ma már igazoltan nagyot.  

 Ösztönözni a hagyományos tárgytípusok megújítását, motívumok újragondolását. 

III. Elbírálás, díjazás, divatbemutató 

A beérkezett pályamunkákat szakmai zsűri értékeli. Az általuk kiválasztott alkotásokat 

nagyszabású divatbemutató keretén belül mutatja be a Hagyományok Háza. A pozitívan elbírált 

munkákból online katalógus készül. A legkiválóbb művek alkotói kiemelt kommunikációs 

lehetőségben részesülnek, illetve az első három helyezett pénzbeli díjazásban részesül. 

IV. Iránymutatás a benyújtandó pályamunkák formai követelményéhez:  

 

1. Pályázni lehet olyan esztétikailag, formailag és funkcionális szempontból is kimagasló 

színvonalú, kis feketéhez illő elegáns öltözékkiegészítőkkel és kis fekete ruhákkal, 

amelyek az inspirációs anyagot tekintik forrásnak. 

2. A pályamunkák alapanyagául szolgálhat bármely népi mesterségben előforduló anyag. 
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3. Minden alkotót arra kérünk, hogy a pályamunka tervezésekor kiemelt figyelmet 

fordítson a forma – funkció – esztétikum hármasságára, például: díszített és díszítetlen 

felületek aránya. 

4. Fontos szempont, hogy érvényesüljön az anyagszerűség elve. A pályamunka készülhet 

több anyagból is, ha azok előnyösen kiegészítik egymást. 

5. Legyen szakmailag és etikailag átgondolt, hiteles a kiválasztott részlet interpretációja. 

A megragadott motívum/kiindulási pont legyen jól visszakövethető mind az elkészült 

tárgyon, mind a koncepcióban. 

6. Kerüljék a stílusok és motívumok keverését. 

7. Egy öltözékhez vagy kollekcióhoz beadott tárgyak száma nincs meghatározva, ezek 

együtt egy pályázati anyagnak minősülnek. 

8. A kis fekete ruhához illő elegáns kiegészítőket várunk, mint például: 

 egyéni ékszerek és ékszer kollekció (nyaklánc, fülbevaló, öv, karkötő) 

 hajbavaló (a hagyományos női hajviselet figyelembevételével) 

 alkalmi táska és belevaló kiegészítők: pl. pénztárca, mobiltartó, szemüvegkeret 

 stóla, blézer 

 kalap, cipő 

 kis fekete ruha, mely jellegében megjelenik a népművészetből vett forma, 

szabás, motívum vagy technika 

9. A katalógus fotózás és a divatbemutató szempontjaiból kiindulva 36-os és 38-as 

ruhákat várunk. 

10. A pályázat nyilvános és ingyenes. 

 

V. Jelentkezés és a pályázat menete 

A jelentkezés két részből áll: 

 

1. Pályázati adatlap beküldése. 

 

A pályázati adatlap online tölthető ki és nyújtható be az alábbi weboldalon: 

https://forms.gle/gpQCKXYsD5pe4vuJ6 

 

A pályázati adatlap benyújtásának határideje: 2023. július 24. 

 

https://forms.gle/gpQCKXYsD5pe4vuJ6
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2. A pályázati anyag benyújtása. 

 

A pályamunkák leadásának előfeltétele a pályázati adatlap online kitöltése. 

A tárgyleadás lehetőségei:  

 Személyesen: 2023. július 24–27. között, (9-16 óráig) a Hagyományok Háza 

földszint, 02-es irodában. 

Cím: 1011 Budapest, Corvin tér 8. 

 Postai úton: Kérjük, a csomagon tüntesse fel a pályázó nevét, amennyiben az 

eltér a feladótól és a „Kis fekete pályázat 2023” feliratot! 

Cím: 1251 Budapest, Pf.: 23. 

 

Pályamunkák leadásának határideje: július 24–27. között. 

 

A jelentkezés a pályázati adatlap hiánytalan kitöltésével és beküldésével, valamint 

a tárgyak leadásával együttesen válik érvényessé. 

 

A szakmai zsűri nem veszi figyelembe a határidő után érkező pályamunkákat! 

 

VI. Eredményhirdetés 

 

A pályázat eredményhirdetésére a divatbemutatón kerül sor, amely 2023 őszére várható, és 

amelynek pontos időpontja legkésőbb az esemény előtt 30 nappal, a Hagyományok Háza 

honlapján (www.hagyomanyokahaza.hu) kerül közzétételre. 

Az elutasított és a beválogatott pályamunkák a divatbemutató napján, a helyszínen átvehetők. 

Amennyiben ez nem történik meg, akkor 30 napig tudjuk tárolni azokat. 

VII. Egyéb információk 

 

1. A pályázók a jelentkezési lap beadásával hozzájárulnak ahhoz, hogy a pályamunkák 

elbírálása érdekében azokról a Hagyományok Háza fényképfelvételeket, e mellett a 

divatbemutatón szereplő pályamunkákról videofelvételt készítsen, amelyeket jogosult 

archiválni, adatbázisban tárolni, továbbá az elbírálás céljából, a pályázatokhoz 

kapcsolódó marketing- és promóciós célra, valamint oktatási, kutatási és tudományos 

célból bármely ismert módon felhasználni(így különösen: többszörözni, terjeszteni, 
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kiállítani, nyilvánosan előadni, - az Szjt. 26.§ (8) bekezdésében rögzített módot1 is 

ideértve – nyilvánossághoz közvetíteni, valamint e felhasználási engedélyt a fenti 

célokból harmadik személynek is tovább-engedélyezni. A Hagyományok Háza, 

amennyiben a pályázó igényt tart rá, külön megállapodás alapján engedélyezi az 

elkészültek közül legfeljebb 3 db, nagy felbontású, vízjellel ellátott fotó magáncélú 

archiválását és saját weboldalon történő közzétételét, valamint külön megállapodás 

szerinti, nem üzleti célú felhasználását. 

2. A pályázók a jelentkezési lap beadásával hozzájárulnak ahhoz, hogy amennyiben 

beküldött pályamunkáját (pályamunkáit) a szakmai zsűri erre a célra kiválasztja, az(ok) 

a divatbemutatón szerepeljenek. 

3. A pályázók a jelentkezési lap beadásával vállalják, hogy nyertességük esetén, díjazásuk 

érdekében a Hagyományok Házával az erre vonatkozó szerződést megkötik, valamint 

hozzájárulnak ahhoz, hogy ennek előkészítése érdekében a Hagyományok Háza a 

jelentkezés során megadott adataikat felhasználja. 

4. A nem magyar vagy nem magyarországi lakóhellyel rendelkező állampolgár pályázó 

nyertessége esetén vállalja, hogy a Hagyományok Háza a nyerteseknek a díjat kizárólag 

forintban történő átutalással fizeti meg, így pályázó a díj átutalása érdekében vállalja, 

hogy ennek fogadására alkalmas bankszámlaszámot ad meg. 

5. A jelentkezési lap beküldésével a nem magyar vagy nem magyarországi lakóhellyel 

rendelkező állampolgár kérelmező elfogadja, hogy a pályázati felhívásra benyújtott 

kérelmek elbírálására és az esetleges jogviták eldöntésére a magyar jog szabályai 

irányadóak, a jogviták eldöntésére a magyar bíróságok rendelkeznek joghatósággal; 

járásbírósági hatáskörbe tartozó ügyekben a pályázó elfogadja a Budai Központi 

Kerületi Bíróság illetékességét. 

6. A jelentkezési lap beküldésével a pályázó elfogadja a jelen pályázati felhívás tartalmát, 

ezen belül elfogadja a részvételi feltételeket, emellett hozzájárul személyes adatainak a 

következő célok érdekében történő kezeléséhez: a megadott adatokat a Hagyományok 

Háza a pályázat elbíráláshoz, a nyertesek tájékoztatásához és a nyertesek nevének saját 

weboldalán történő feltüntetéséhez felhasználja. A pályázatot beküldő tudomásul 

veszi, hogy személyes adatai kezelésének egyéb feltételeit a Hagyományok Háza erre 

                                                           
1 Nyilvánossághoz közvetítésnek minősül a másként, mint sugárzással vagy vezeték útján történő közvetítés is, 
különösen, amikor a művet vezeték útján vagy bármely más eszközzel vagy módon úgy teszik a nyilvánosság számára 
hozzáférhetővé, hogy a nyilvánosság tagjai a hozzáférés helyét és idejét egyénileg választhatják meg (úgy is, mint „on 
demand”, „online” vagy „interneten történő” nyilvánossághoz közvetítés. 
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vonatkozó Adatkezelési Tájékoztatója https://hagyomanyokhaza.hu/hu/adatvedelem 

tartalmazza. 

 

További információ: 

 

Hagyományok Háza 

Béres Kinga 

E-mail: beres.kinga@hagyomanyokhaza.hu 

Telefon: (+36) 30/224-2158 

 

Furó Bernadett 

E-mail: furo.bernadett@hagyomanyokhaza.hu 

Telefon: (+36) 30/615-4134 
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